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Споразум између Ирана и САД поставља оквире примирја између два дугогодишња
ривала, поновног отварања Ормуског мореуза, одређене финансијске олакшице за Иран
и поновљене обавезе Техерана да никада неће производити нуклеарно оружје, наводи
се у копији текста до које је дошао СНН.

  

Меморандум о разумевању од 14 тачака још није званично објављен, али је његову
копију СНН добио од америчког званичника. Дипломата који га је видео на самиту Г7 у
Француској ове недеље потврдио је његов садржај, као и још два дипломатска извора
упозната са преговорима.

  

Према споразуму, САД ће дозволити Ирану продају нафте и петрохемијских производа,
а Техеран би могао да добије приступ развојном фонду од 300 милијарди долара ако
испуни обавезе у вези са својим нуклеарним програмом у даљим преговорима. Документ
не садржи прецизне одредбе о томе шта ће бити са високо обогаћеним уранијумом
Ирана.

  

Званичник САД рекао је за СНН да текст одражава договор који су дигитално
потписали председник Доналд Трамп, потпредседник Џеј Ди Венс и председник
иранског парламента Мохамед Бакер Галибаф у недељу. Међутим, с обзиром на
тајновитост и САД и Ирана у вези са формулацијом, није јасно да ли ће нацрт текста
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који је СНН добио бити идентичан коначној верзији која би требало да буде потписана у
петак у Швајцарској. Технички детаљи се и даље усаглашавају, па се формулације још
могу мењати.

  

Амерички званичници су за СНН умањили значај самог меморандума, називајући га
„политичким документом“ који не одражава кључне тајне обавезе које је Иран преузео
према САД, посебно у вези са будућношћу нуклеарног програма Техерана. Бела кућа
није одговорила на захтев за коментар када јој је представљен нацрт који је добио СНН.
Полузванична иранска агенција Тасним описала је процуреле верзије нацрта као
нетачне. Блумберг је раније објавио верзију документа.

  

Меморандум о разумевању требало би да буде формално потписан у петак, чиме
почиње 60-дневни рок за преговоре о коначним условима споразума.
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У наставку је пун текст:

  
  

Исламска Република Иран и Сједињене Државе обавезују се да ће поштовати међусобни
суверенитет и територијални интегритет и да се неће мешати у унутрашње послове
једни других

    

1 - Исламска Република Иран и Сједињене Државе, заједно са својим савезницима у
актуелном рату, проглашавају, након потписивања овог меморандума о разумевању,
тренутно и трајно окончање рата на свим фронтовима, укључујући Либан, и обавезују се
да убудуће неће покретати непријатељске акције једни против других, нити ће се
уздржавати од претње или употребе силе. Коначни споразум ће потврдити одредбе
овог и наредних чланова.

  

2 - Исламска Република Иран и Сједињене Државе обавезују се да ће поштовати
међусобни суверенитет и територијални интегритет и да се неће мешати у унутрашње
послове једни других.

  

3 - Стране се обавезују да ће преговарати и постићи коначан споразум у року од највише
60 дана, уз могућност продужења уз обострану сагласност.

  

4 - Одмах по потписивању овог меморандума о разумевању, Сједињене Државе укидају
поморску блокаду и спречавају свако ометање или опструкцију против Исламске
Републике Иран, и обнављају саобраћај у року од највише 30 дана до пуног капацитета;
саобраћај бродова биће пропорционалан предратном обиму иранског поморског
саобраћаја. САД се такође обавезују да повуку своје снаге из околних области у року од
30 дана након коначног споразума.

  

5 - Одмах по потписивању овог меморандума о разумевању, Исламска Република Иран
ће предузети кораке да обезбеди да се кретање трговачких бродова из Персијског
залива ка Оманском мору и обрнуто обнови у року од 30 дана до предратног обима,
узимајући у обзир потребу уклањања техничких препрека и неутрализације мина од
стране Ирана.
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  6 - Сједињене Државе се обавезују, заједно са својим регионалним партнерима, даизраде свеобухватан план договорен између обе стране за обнову и економски развојИсламске Републике Иран, уз обезбеђивање финансирања од најмање 300 милијардидолара. Механизам спровођења овог плана, као део коначног споразума, бићеформулисан у року од 60 дана.    Сједињене Државе се обавезују, заједно са својим регионалним партнерима, да израдесвеобухватан план договорен између обе стране за обнову и економски развој ИсламскеРепублике Иран, уз обезбеђивање финансирања од најмање 300 милијарди долара    7 - Сједињене Државе се обавезују да ће, у року који ће бити договорен као деоконачног споразума, укинути све врсте санкција које тренутно погађају ИсламскуРепублику Иран, укључујући резолуције Савета безбедности Уједињених нација иОдбора гувернера Међународне агенције за атомску енергију (ИАЕА), као и свеједностране америчке санкције, и примарне и секундарне.  8 - Исламска Република Иран поново потврђује да никада неће производити нуклеарнооружје. Исламска Република Иран и Сједињене Државе сагласиле су се да ће судбинаобогаћеног материјала и сва друга узајамно договорена нуклеарна питања, укључујућииранске нуклеарне потребе, бити адекватно решена у коначном споразуму; коначниспоразум ће потврдити одредбе овог члана.  9 - Исламска Република Иран и Сједињене Државе сагласне су да ће, до постизањаконачног споразума, задржати постојеће стање: Иран ће задржати статус кво у свомнуклеарном програму, а Сједињене Државе неће уводити нове санкције Ирану нитијачати своје снаге у региону.  10 - Сједињене Државе се обавезују да ће одмах након потписивања овог меморандумао разумевању, и до датума укидања санкција, Министарство финансија САД издаватиизузећа (wаивере) за извоз иранске сирове нафте, петрохемијских производа и њиховихдеривата, као и за све повезане услуге, укључујући банкарство, осигурање, транспорт ислично.  11 - Сједињене Државе се обавезују да ће, у светлу напретка преговора ка коначномспоразуму, замрзнута или ограничена средства и имовина Исламске Републике Иранбити ослобођена и у потпуности стављена на располагање. Та средства, било да сеналазе на главним рачунима или су пренета, користиће се за било какве исплатекрајњим корисницима које одреди Централна банка Исламске Републике Иран и биће употпуности доступна за употребу. САД се обавезују да ће издати све потребне дозволеи лиценце на тој основи.

 4 / 5



Текст споразума о примирју између САД и Ирана у 14 тачака

Пише: СНН
среда, 17 јун 2026 14:18

    Коначни споразум биће одобрен кроз обавезујућу резолуцију Савета безбедностиУједињених нација    12 - Исламска Република Иран и Сједињене Државе сагласне су да ће битиуспостављен механизам за надзор спровођења и будућих обавеза у вези са коначнимспоразумом.  13 - Након потписивања овог меморандума о разумевању, и по добијању гаранција опочетку спровођења чланова 4, 5, 10 и 11 овог меморандума, као и наставку примене тихкорака, Исламска Република Иран и Сједињене Државе започеће преговоре о коначномспоразуму искључиво у вези са преосталим члановима.  14 - Коначни споразум биће одобрен кроз обавезујућу резолуцију Савета безбедностиУједињених нација.   (Н1)
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